



海阳市持续推广不动产登记“减证便民”服务——

证照进手机 办证更便捷

“没想到啥材料都没带，业务就办完了，电子证照办理真的太方便了。”日前，家住阳光雅苑的市民曹先生到海阳市不动产登记中心补办不动产权证事项，未随身携带身份证件。工作人员了解情况后，在曹先生的授权下，通过扫码获取共享数据信息，提取了他的电子身份证件，当天就让他顺利领取到了新的不动产权证书。

以往，市民办理不动产登记业务须提

供身份证原件，如果忘带，需要来回往返取身份证件，往往耗费较多的时间和精力，这让他们办事的体验感和获得感大打折扣。现如今，海阳市不动产登记中心聚焦不动产登记服务提质增效，在证照证明电子化和部门间数据共享基础上，联合海阳市大数据局、登记系统研发部门，积极探索电子证照应用场景，通过打通数据共享端口、建立数据核验机制等方式，让市民

办理不动产登记业务时，仅需要在爱山东APP认领电子身份证件，工作人员运用扫码枪“扫码亮证”，即可在系统内直接核验生成电子身份证件照片，进一步精简身份证明资料，拓宽电子身份证件在不动产登记工作中的应用场景，实现了不动产登记“减证便民”的跨越，进一步提升不动产服务效能，助推营商环境优化再升级。

下一步，海阳市不动产登记中心将进

一步加强部门间信息共享、业务关联配合，破除信息数据壁垒，推动“互联网+政务”“扫码亮证”办理模式，通过数据共享手段，让数据“多跑路”、群众“少跑路”，形成数据通、系统通、业务通的涉不动产登记服务协同共享机制，提升不动产登记服务质量效率，为企业及群众提供更为高效、便捷的登记服务。

(庞磊 曹亚雄)

海阳市司法局开展“送法进企业·法治护营商”法治宣传教育活动——

以高质量普法服务高质量发展

为进一步优化法治化营商环境，提升企业依法经营的能力和水平，日前，海阳市司法局联合海阳经济开发区管委会到新越驾校开展“送法进企业·法治护营商”法治宣传教育活动。

记者在宣传现场看到，普法志愿者们向新越驾校管理人员重点讲解了《中华人

民共和国民法典》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国妇女权益保障法》等法律规定的亮点条文，邀请律师开展“法治体检”活动，并向企业赠送了《中华人民共和国民法典》《送法进企业》等法律书籍，帮助企业更直观、更深入地理解法律规定，提升其依法治企的意识，使他们

能够自觉把文明驾驶、依法驾驶贯穿于教学全过程。

同时，普法志愿者们以发生在群众身边的涉车涉路“活案例”开展以案释法活动，剖析醉驾、酒驾、超员、超速等危险驾驶行为的危害性，提醒教练、学员要时刻遵纪守法，把好源头“第一关”。

下一步，海阳市司法局将进一步加强与企业的常态化联络，实时了解、掌握企业法律咨询需求，积极协调解决企业发展的急难愁盼问题，以“高质量普法”服务“高质量发展”，为优化法治化营商环境贡献司法行政力量。

(庞磊 唐君娜)

文明骑行 规范摆放

海阳市综合行政执法局开展共享单车专项整治行动

共享单车解决了群众出行“最后一公里”的难题，但随之而来的“想停就停，乱摆乱放”等问题，却成为城市治理的痛点难点。

为进一步加强共享单车管理，规范共享单车停放秩序，全力营造安全整洁、规范有序的出行环境，近日，海阳市综合行政执法局通过约谈哈啰、青桔共享单车海阳运营公司负责人，要求企业以方便群众为前提，规范规划停车点位，同时强化人员值守、加大规范整治力度等方式，在辖区内全面开展共享单车专项整治行动。

行动中，执法人员不间断巡查，对发现的乱停乱放、车辆堆积等情况及时处理。同时，持续对群众规范停放共享单车进行宣传引导，劝阻不规范停放等不文明行为。

下一步，海阳市综合行政执法局将持续加强对共享单车运营企业的监督指导，要求共享单车企业加强检查频次，及时清理“问题”共享单车，同时将定期对辖区内的共享单车乱停放现象开展专项治理，提升管理效能，为广大市民营造一个安全文明的出行环境。在此，该局呼吁市民文明骑行，自觉将单车停放在规范停车位，让“最后一公里”服务更便捷、更舒心、更放心。

(庞磊 刘琼)



辛安镇凝心聚力狠抓创城攻坚—— 营造整洁宜居环境

海阳市辛安镇上下联动、凝心聚力，坚持把各项工作任务落实落细，为经济社会发展助力，为精神文明创建添彩。

9月26日，辛安镇召开创城工作专题推进会，按照包片包村干部督导、村两委具体负责模式，将路段、点位分包到人，责任到人。制定“三个明确”工作机制，明确时间、任务、标准，统筹镇

村各方面力量，综合整治，集中攻坚，着力改善提升镇村周边环境。切实把创城各项工作抓实、抓细、抓落地，为全面创城工作提供坚强组织保障。

双节期间，辛安镇开展了“干干净净迎国庆 齐心共创文明城市”环境卫生整治活动。村镇党员干部、网格员、志愿者们共同参与，村镇保洁员分片包干，共清运垃圾100余吨，清理卫生死角20余处。活动中，劳动的身影出现在大街小巷、居民小区、楼前楼后，他们俯身清理垃圾杂物，踮起脚尖清理贴在电线杆上的小广告、弯下腰清理围栏上的悬挂物，拿起工具清理花坛杂草……他们以实际行动展现出不怕脏、不怕累、不怕苦的精神。

精准发力、协同推进破解城市管理顽

疾。记者了解到，该镇综合执法中队集中力量，不间断开展执法巡查，全面巩固整治成果。对辖区范围内主要街道、重点区域中存在的店外经营、流动商贩、店外加工等行为采取“零容忍”态度，劝导商户并帮助群众清理物品。镇驻地进一步规范停车秩序，治理车辆乱停乱放，劝导违停车辆70余辆，转移乱停车辆到指定区域。

村镇志愿者在镇驻地、创城点位等开展志愿服务，清理垃圾20余吨，摆放自行车、电动车等60辆到规定区域，劝导违停机动车。他们还走访镇驻地商铺、住户等，开展创城明白纸宣讲活动，向村民宣传文明城市创建的重要性，动员广大群众从自身做起，树立文明意识，形成科学、文明、健康的生活方式。此次共计走访860余户，发放调查问卷1100余份。

(庞磊 张宽)



海阳市开展第34个国际减灾日宣传活动—— “共同打造有韧性的未来”

10月13日是第34个国际减灾日，海阳市围绕“共同打造有韧性的未来”活动主题，在城区大型广场开展了灾害民生保障宣传及防灾减灾知识宣传活动。

在广场中心区域，海阳市减灾委办公室组织17个镇区街、233个村（社区）群众代表参加了灾害民生保险宣传讲解活动。活动现场，工作人员通过播放视频、知识讲解、有奖问答等方式宣讲了防范一氧化碳中毒、森林防火知识、防溺水知识及民生保险理赔政策。宣讲形式活泼有

趣，吸引了大量市民踊跃参加。

在广场人行道区域，海阳市减灾委办公室组织14个部门开展了现场宣传活动，向过往市民发放防灾减灾明白纸、手册、减灾宣传手提袋等3300余份。

本次活动广泛普及了生产安全、森林和城市火灾、交通安全、燃气泄漏、一氧化碳中毒、民生保险等知识、防范应对技能和有关政策，进一步增强了市民灾害风险防范意识，提升了群众防范和应对自然灾害的能力。

(庞磊 宫晓梅)

海阳经济开发区开展“+学习强国”推广活动—— 让平台成为职工“图书馆”

为进一步扩大“学习强国”平台使用范围，近日，海阳经济开发区工委深入企业开展“+学习强国”平台推广系列活动，将“学习强国”平台作为一项重要内容常态化推广。

镇宣统办联合镇纪委成立专项督导小组，重点检查街面环境卫生、“门前五包”责任落实、停车秩序、公厕环境、宣传氛围、新时代文明实践等创城工作落实情况，针对出现的问题要求立即整改，共发现环境卫生点位7处，均已整改完成。

(庞磊 刘晓栋)

码注册学习，现场氛围活跃。

宣讲结束后，志愿者走进企业办公室，邀请更多企业职工扫码注册“学习强国”，展示“学习强国”丰富的学习内容，引领企业职工用“学习强国”、爱上“学习强国”。

下一步，海阳经济开发区将继续围绕传统文化、重要节日，开展形式多样的“+学习强国”推广活动，让“学习强国”学习平台成为广大干部和企业职工丰富知识的“图书馆”。

(庞磊 刘晓栋)

烟台市科技局考察督导海阳5家科技服务业企业 收集企业困难和问题

近日，烟台市科技局科技创新促进中心副主任戚鹏一行来海阳市督导科技服务业高质量发展工作情况，了解科技服务业市场主体培育情况，走访规上科技服务业企业，考察预升规纳统科技服务业企业，并召开座谈会。海阳市科技局、统计局相关负责人陪同调研和座谈。

戚鹏一行先后考察督导了海阳市2家规上科技服务业企业——烟台宇航工程技术服务有限公司、景能运维（海阳）新能源科技发展有限公司及3家预升规纳统科技服务业企业——中电投山东核环保有限公司、海阳华淮电力工程服务有限公司和国电投新能（山东）检测技术服务有限公司，了解企业预期错月营业收入现价增速和职工工资总额现价增速，收集企业生产经营中存在的困难和问题。

(庞磊 王玉涵)

海阳市中医医院举行张义波名中医药专家传承工作室揭牌暨拜师仪式——

做强中医临床特色优势

12日，海阳市中医医院举行张义波名中医药专家传承工作室揭牌暨拜师仪式。

传承是中医药发展的根基，需要有更多的新鲜血液加入到中医队伍中来。仪式上，五位学术继承人签署跟师合同书，表明自己立志中医、尊师重道，献身中医药事业的信心和决心。

海阳市中医医院副院长、烟台市名中医张义波表示，中医药学是中国古代科学的瑰宝，其内涵博大精深，需要保持“活到老学到老”的学习心态，才能继承发扬中医药的科学内涵和学术特色。他希望五位学术继承人今后能勤修医德医术，精研中医经典理论，接好中医传承这根接力棒。

(庞磊 车承轩)

徐家店镇对71个村分类施治 规范“三资”管理

为进一步加强农村集体“三资”（资金、资产、资源）管理，着力推动“三资”清理工作开展落实，按照要求，近日，海阳市徐家店镇召开“徐家店镇三类村研讨判定专题会”，把71个村划分为“一类规范村”“二类中间村”“三类难点村”。

徐家店镇农村经济管理站坚持“尊重历史、因地制宜、公开透明”的原则，全面摸清农村集体所有“三资”的存量、结构、分布和运用效益等情况，明晰资产权属，摸清底数，登记造册，清理整顿，实行动态有效监管，健全完善农村集体“三资”管理长效机制。以挖潜盘活集体经济为目标，结合扫黑除恶专项斗争常态化，严厉打击不合理承包及侵吞集体资产的黑恶势力，着力化解影响农村发展的突出问题，促进农村持续发展、和谐稳定。

(庞磊 初怡晨)

发城镇节后持续开展危化品企业执法检查 下好安全生产“先手棋”

10月15日，海阳市发城镇成立工作专班，按照“先重点、后全面”的工作原则，组织专业人员，聘请第三方专家，对辖区内七家加油站开展安全生产集中检查，全面遏制各类安全事故的发生，全力下好安全生产“先手棋”。

检查组询问了各加油站两节期间安全生产工作情况，着重对储罐区、发油区、中控室、卸油区等区域进行检查，同时查看了教育培训、人员资质、隐患排查等记录。

此次重点检查了各作业区的安全防范措施落实，管道和装置的防爆、防雷、防静电、防泄漏制度和措施落实，应急救援装备配备等方面。针对存在安全生产隐患问题的加油站，向其下达执法文书，责令企业限期整改完毕。

(庞磊 于鹏)

行村镇召开安全生产事故警示教育会 强化企业安全生产理念

10月15日，行村镇召开安全生产事故警示教育会，通报集中检查发现的各类问题，明确下步的工作重点。

会议强调，企业必须强化安全生产理念，建立健全安全责任体系，制定符合本企业实际的安全管理制度，逐级、逐岗位明确落实安全职责，企业主要责任人要切实担当起第一责任人的职责，切实加强安全管理工作。要结合会议通报问题，举一反三，开展全覆盖式自查自改工作。要时刻盯紧牢关键环节，特别是要加强对高处作业、动火作业、有限空间作业等危险作业的管理力度，杜绝特种作业人员无证上岗、不按规定佩戴劳动防护用具等重大隐患的出现。

(庞磊 张琛)

利用大数据摸排走访 行村镇助力低收入两癌保险捐赠工作开展

近期，为推动巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，预防城乡低收入妇女及家庭因病返贫致贫，海阳市妇联开展全市低收入两癌适龄妇女摸排上报工作。行村镇大数据工作人员利用基层综合业务和数据应用平台在辖区内开展摸排走访，查找、筛选35岁至64岁适龄低收入妇女，核实符合要求的妇女的信息情况。

据悉，通过基层综合业务和数据应用平台搜集相关数据，最终核实了130多名低收入适龄妇女的保险捐赠资格，新增10多名适龄低收入妇女信息，完善了数据平台系统信息，助力行村镇低收入适龄妇女“两癌”免费筛查全覆盖工作开展。

(庞磊 孙静)

海阳经济开发区落实“两个责任” 守牢食品安全底线

近日，海阳经济开发区各包保责任人按照食品安全任务清单要求，对辖区食品生产企业、企业食堂进行了检查。检查主要从完善安全管理体系和抓好常态化防控等方面入手，重点检查各企业“两个责任”相关工作落实、制度上墙情况，是否及时按规定条件配备食品安全员，食品安全管理员是否熟悉岗位职责并按要求开展工作等方面，详细询问相关单位负责人食品安全日常管理情况，并督促经营单位建立健全食品安全“日管控、周排查、月调度”工作机制，严把从业人员、食材采购及储存、食品加工等重要关口，强化应急处置和宣传培训等工作。

同时，为进一步增强食品安全主体责任意识，强化“食品安全第一责任人”意识，规范生产经营行为，管委与食品生产企业和企业食堂逐一签订了《食品安全责任与任务承诺书》，确保食品安全主体责任落实到位。

(庞磊 张晴云)